

✧ Texty na tento týden – Gn 1–3; Sk 17:28; Ž 148; Ž 24:1; Gn 4:1–9; Mt 22:37–39; Zj 14:7

✧ Základní verš

„Kdo utiskuje nuzného, tupí toho, kdo jej učinil, kdežto ctí ho ten, kdo se nad ubožákem slítovává.“
(Př 14:31)

Už se ti někdy stalo, že jsi něco připravoval nebo vyráběl – jídlo či dárek – ale nakonec člověk, kterému to bylo určeno, danou věc odmítl nebo zničil? Pokud ano, pak alespoň částečně, v malém náznaku, rozumíš tomu, co prožíval Bůh, když stvořil náš svět a daroval lidem život, a pak viděl, jak je celé jeho stvoření postupně ničeno hříchem.

Bible ukazuje, že Bůh stvořil svět velmi pečlivě a stvořil ho „velmi dobře“. V 1. a 2. Kapitole Genesis můžeme pozorovat, co Bůh prožíval a cítil v souvislosti se svým stvořením. Právě v tomto kontextu bychom měli vnímat příběh o pádu do hříchu v Genesis 3 a Boží žal nad jednáním lidí, které stvořil.

Důležité však je, že náš svět je stále objektem Boží lásky, a to i přes tisíciletí hříchu, násilí, nespravedlnosti a otevřené vzpoury. A co je ještě důležitější, Bůh nejenže začal uskutečňovat plán vykoupení a znovustvoření světa, ale dal i nám, jako svým následovníkům, určitý úkol při naplňování tohoto velkého plánu. Jsme tedy nejen příjemci jeho milosti, ale i Božími spolupracovníky při šíření této milosti. Bůh nám svěřil velkou a svatou zodpovědnost!

✧ Týden ve zkratce:

- Bůh Stvořitel
- Dokonalý svět
- Správci planety
- Rozvrácený svět
- Splet' mezilidských vztahů
- Podněty k zamýšlení

NE 30. června – Bůh Stvořitel

Gn 1:26-28 „²⁶I řekl Bůh: „Učíme člověka, aby byl naším obrazem podle naší podoby. Ať lidé panují nad mořskými rybami a nad nebeským ptactvem, nad zvířaty a nad celou zemí i nad každým plazem plazícím se po zemi.“²⁷Bůh stvořil člověka, aby byl jeho obrazem, stvořil ho, aby byl obrazem Božím, jako muže a ženu je stvořil.²⁸A Bůh jim požehnal a řekl jim: „Plod'te a množte se a naplňte zemi. Podmaňte ji a panujte nad mořskými rybami, nad nebeským ptactvem, nade vším živým, co se na zemi hýbe.““

Sk 17:28 „Neboť v něm žijeme, pohybuje se, jsme, jak to říkají i někteří z vašich básníků: Vždyť jsme jeho děti.“

Gn 2:7 „I vytvořil Hospodin Bůh člověka, prach ze země, a vdechl mu v chřípí dech života. Tak se stal člověk živým tvorem.“

Gn 1:29-31 „²⁹Bůh také řekl: „Hle, dal jsem vám na celé zemi každou bylinu nesoucí semena i každý strom, na němž rostou plody se semeny. To budete mít za pokrm.³⁰Veškeré zemské zvířeti i všemu nebeskému ptactvu a všemu, co se plazí po zemi, v čem je živá duše, dal jsem za pokrm veškerou zelenou bylinu.“ A stalo se tak.³¹Bůh viděl, že všechno, co učinil, je velmi dobré. Byl večer a bylo jitro, den šestý.“

PO 1. července – Dokonalý svět

Gn 1:31 „Bůh viděl, že všechno, co učinil, je velmi dobré. Byl večer a bylo jitro, den šestý.“

Gn 1:4.10.12.18.21.25.31 „⁴Viděl, že světlo je dobré, a oddělil světlo od tmy. ... ¹⁰Souš nazval Bůh zemí a nahromaděné vody nazval moří. Viděl, že to je dobré. ... ¹²Země vydala zeleň: rozmanité druhy bylin, které se rozmnožují semeny, a rozmanité druhy stromů, které nese plody se semeny. Bůh viděl, že to je dobré. ... ¹⁸aby vládla ve dne a v noci a oddělovala světlo od tmy. Viděl, že to je dobré. ... ²¹I stvořil Bůh veliké netvory a rozmanité druhy všelijakých hbitých živočichů, jimiž se zahemžily vody, stvořil i rozmanité druhy všelijakých okřídlených létavců. Viděl, že to je dobré. ...



²⁵Bůh učinil rozmanité druhy zemské zvíře i rozmanité druhy dobytka a rozmanité druhy všelijakých zeměplazů. Viděl, že to je dobré. ... ³¹Bůh viděl, že všechno, co učinil, je velmi dobré. Byl večer a bylo jitro, den šestý.“

Ž 148 „¹Haleluja. Chvalte Hospodina z nebes, chvalte ho ve výšinách! ²Chvalte ho, všichni jeho andělé, chvalte ho, všechny jeho zástupy. ³Chvalte ho, slunce s měsícem, chvalte ho, všechny jasné hvězdy. ⁴Chvalte ho, nebesa nebes, rovněž vody nad nebesy, ⁵chvalte Hospodinovo jméno! Vždyť on přikázal, a bylo to stvořeno, ⁶on tomu dal povstat navěky a navždy, nařízení, které vydal, nepomine. ⁷Ze země ať chválí Hospodina netvoří a všechny propastné tůně, ⁸oheň, krupobití, sníh i mlha, bouřný víchř, který plní jeho slovo, ⁹horstva a všechny pahorky, ovocné stromy a všechny cedry, ¹⁰zvěř a všechna dobytčata, plazi, okřídlené ptactvo, ¹¹králové země a všechny národy, vladaři a všichni soudci země, ¹²jinoši i panny, starci i mladí. ¹³Ať chválí Hospodinovo jméno, pouze jeho jméno je vyvýšené, jeho velebnost je nad zemí i nebem. ¹⁴Vyvyšil roh svého lidu k chvále všech svých věrných, synů Izraele, lidu, který je mu blízký. Haleluja.“

Mt 6:26-30 „²⁶Pohleďte na nebeské ptactvo: neseje, nežne, nesklízí do stodol, a přece je váš nebeský Otec živí. Což vy nejste o mnoho cennější? ²⁷Kdo z vás může o jedinou píď prodloužit svůj život, bude-li se znepokojovat? ²⁸A o oděv proč si děláte starosti? Podívejte se na polní lilie, jak rostou: nepracují, nepředou – ²⁹a pravím vám, že ani Šalomoun v celé své nádheře nebyl tak oděn jako jedna z nich. ³⁰Jestliže tedy Bůh tak obléká polní trávu, která tu dnes je a zítra bude hozena do pece, neobleče tím spíše vás, malověrní?“

ÚT 2. července – Správci planety

Gn 1:27.28 „²⁷Bůh stvořil člověka, aby byl jeho obrazem, stvořil ho, aby byl obrazem Božím, jako muže a ženu je stvořil. ²⁸A Bůh jim požehnal a řekl jim: „Plodte a množte se a naplňte zemi. Podmaňte ji a panujte nad mořskými rybami, nad nebeským ptactvem, nade vším živým, co se na zemi hýbe.““

Gn 2:15.19 „¹⁵Hospodin Bůh postavil člověka do zahrady v Edenu, aby ji obdělával a strážil. ... ¹⁹Když vytvořil Hospodin Bůh ze země všechnu polní zvěř a všechno nebeské ptactvo, přivedl je k člověku, aby viděl, jak je nazve. Každý živý tvor se měl jmenovat podle toho, jak jej nazve.“

Ž 24:1 „Hospodinova je země se vším, co je na ní, svět i ti, kdo na něm sídlí.“

ST 3. července – Rozvrácený svět

Gn 3:16-19 „¹⁶Ženě řekl: „Velice rozmnožím tvé trápení i bolesti těhotenství, syny budeš rodit v utrpení, budeš dychtit po svém muži, ale on nad tebou bude vládnout.“ ¹⁷Adamovi řekl: „Uposlechl jsi hlasu své ženy a jedl jsi ze stromu, z něhož jsem ti zakázal jíst. Kvůli tobě nechť je země prokleta; po celý svůj život z ní budeš jíst v trápení. ¹⁸Vydá ti jenom trní a hloží a budeš jíst polní byliny. ¹⁹V potu své tváře budeš jíst chléb, dokud se nenavrátiš do země, z níž jsi byl vzat. Prach jsi a v prach se navrátiš.““

Gn 3:1-5.8-10 „¹Nejzchytralejší ze vši polní zvěře, kterou Hospodin Bůh učinil, byl had. Rekl ženě: „Jakže, Bůh vám zakázal jíst ze všech stromů v zahradě?“ ²Žena hadovi odvětila: „Plody ze stromů v zahradě jíst smíme. ³Jen o plodech ze stromu, který je uprostřed zahrady, Bůh řekl: „Nejezte z něho, ani se ho nedotkněte, abyste nezemřeli.““ ⁴Had ženu ujišťoval: „Nikoli, nepropadnete smrti. ⁵Bůh však ví, že v den, kdy z něho pojíte, otevřou se vám oči a budete jako Bůh znát dobré i zlé.“ ... ⁸Tu uslyšeli hlas Hospodina Boha procházejícího se po zahradě za denního vánku. I ukryli se člověk a jeho žena před Hospodinem Bohem uprostřed stromů v zahradě. ⁹Hospodin Bůh zavolal na člověka: „Kde jsi?“ ¹⁰On odpověděl: „Uslyšel jsem v zahradě tvůj hlas a bál jsem se. A protože jsem nahý, ukryl jsem se.““

ČT 4. července – Splet' mezilidských vztahů

Př 22:2 „Boháč a chudák se střetávají, Hospodin učinil oba.“

Mt 22:37-39 „³⁷On mu řekl: „Miluj Hospodina, Boha svého, celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou myslí.“ ³⁸To je největší a první přikázání. ³⁹Druhé je mu podobné: „Miluj svého bližního jako sám sebe.““

Ex 20:11 „V šesti dnech učinil Hospodin nebe i zemi, moře a všechno, co je v nich, a sedmého dne odpočinul. Proto požehnal Hospodin den odpočinku a oddělil jej jako svatý.“

Zj 14:7 „Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha a vzdejte mu čest, neboť nastala hodina jeho soudu; poklekněte před tím, kdo učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.““



PÁ 5. července – Podněty k zamyšlení

Přečtěte si 2. kapitolu „Na úsvitu dějin“ z knihy Na úsvitu dějin.

„Bůh je láska‘ (1J 4,8). Jeho přirozeností, jeho zákonem je láska. Vždy tomu tak bylo a vždy tomu tak bude. Každý projev stvořitelské moci je výrazem nekonečné lásky. I dějiny velkého sporu mezi dobrem a zlem jsou od první chvíle, kdy vznikl v nebi, důkazem Boží neměnné lásky.“ (PP 33; NUD 9)

„Kdyby lidé plnili své povinnosti jako věrní správci Božích věcí, nebylo by hladu, utrpení způsobeného bídou, nebyli by nazí a potřební. Nevěrnost lidí je příčinou mnoha utrpení, která lidstvo prožívá.

... Bůh ustanovil lidi za správce, proto není odpovědný za trápení, chudobu, nahotu, bídu a nouzi lidstva. Bůh se dostatečně postaral o všechny.“ (WM 16)



Otázky k rozhovoru

1. Uvažujte pozorně o posledním citátu Ellen G. Whiteové. Co je jeho hlavní myšlenkou? Kdo je v konečném důsledku zodpovědný za mnohé utrpení, které vidíme kolem sebe? Co vám vaše uvažování říká o důležitosti věrného správcovství?

2. Jak můžeme vidět Boží dobrotu ve stvoření i po tisíciletích rozvratu způsobeného hříchem? A v čem můžeme jako věřící v Boha Stvořitele pomoci jiným, aby i oni viděli odraz Boží dobroty v tom, co bylo stvořeno?

3. Jak rozumíte výrazu správce? V čem se tento týden prohloubilo vaše chápání podstaty správcovství, ke kterému jsme povoláni Bohem?

4. Jak by ovlivnilo tvůj přístup k druhým lidem, kdyby měl každý člověk na sobě znamení, které by ti připomnělo, že daný člověk byl „stvořen k Božímu obrazu a je Bohem milován“?

